

О людях тепло и сердечно

8 августа 2007 года редактором стала Марианна Владимировна Волкова, которая прошла школу журналистики в газете «Уватские известия» заведующей отделом информации, освещая сложные темы – строительства, сельского хозяйства, промышленности и ЖКХ.

Став радиожурналистом, Марианна Владимировна продолжила в радиопрограммах рассказывать о судьбах и труде простых людей и их вкладе в развитие родного края. Такие очерки пользовались особой популярностью у слушателей. Прослушав эти передачи, люди звонили в

редакцию с лейтмотивом: «Мы давно знаем этого человека, но даже не подозревали, какой он на самом деле необыкновенный, или какой он талантливый, или какая у него необычная судьба». Кроме того, редактор старалась сделать каждый выпуск программы информационно насыщенным, условно поделив часовую передачу на три блока: новости короткой строкой, далее репортаж о значимом событии в районе, очерк о человеке и третья часть программы отводилась культурному, историческому, эстетическому просвещению слушателей.

Большую часть программ составляли репортажи с мест событий, поэтому почти ежедневно обязательные выезды в населенные пункты района, затем обработка всего собранного материала, написание подводки к каждому сюжету и вот – запись программы совместно со звукооператором и выход в эфир.

За монтаж программы и выход в эфир радиопрограммы отвечал звукооператор и монтажер Сергей Леонидович Минин. За все время работы он ни разу не нарушил сетку вещания и ровно в назначенное время позывные «Радио-Уват» неизменно раздавались в радиоприемниках жителей и гостей района. Надо сказать, пешеходная переправа через реку Иртыш в межсезонье – ледостав и ледоход – иногда была сопряжена даже с риском для жизни, но ничто не мешало Сергею Леонидовичу быть в назначенное время в назначенном месте.

Конечно, аудитория районного радио со временем значительно умень-



Марианна Волкова готовит передачу об отправке уватского сена на север нашей области.

шилась, но преданные поклонники у нее были всегда. И они звонили в редакцию высказывать свои замечания, пожелания и похвалы.

Рассказывает один из охотников: «Сижу я один в охотничьей избушке среди тайги. За стенами второй день завывает метель, холод, носа не высунешь. И тут из приемника раздается знакомый голос «В эфире радиоканал «Радио-Уват! В студии Марианна Волкова. Здравствуйте!» И так вдруг стало легко, слушаю передачу и ощущаю себя не в тайге одиноким и забытым, а в селе, среди людей и событий. Был под большим впечатлением».

Существует крылатое выражение «таланту надо помогать, бездарности пробьются сами», следуя ему, редактор всегда пре-

доставляла эфирное время уватским поэтам, композиторам, и исполнителям, включая в музыкальную паузу их творчество.

Для человека, живущего в глубинке, приезд корреспондента, общение с ним всегда являлось важным и волнительным событием, тем более когда он становился героем репортажа, и его голос должен был прозвучать в радиоэфире. Вот тогда оповещались все родные и знакомые, и обязательно находилась точка, с которой можно было прослушать программу.

Чтобы не обмануть ожидания участников творческого процесса и слушателей, М.В. Волкова, используя творческие принципы, профессиональные приемы, репортерские навыки, старалась

создавать интересные, насыщенные и в определённой мере образовательные радиопрограммы.

Лучшие передачи

Особый резонанс в обществе вызвала передача, вышедшая 15 февраля 2013 года и посвященная гражданской авиации. Бывшие работники Уватского аэропорта – руководитель полетов Г.Б. Кувшинов и медицинский работник Н.В. Слинкина – вспоминали о годах своей молодости, плотно связанных с авиацией. А так как в различных службах аэропорта трудилось более 100 человек, да и жители района активно пользовались услугами авиации, то, слушая беседу, многие испытали ностальгию. По просьбе слушателей данная тема получила продолжение в других выпусках программ.

Очерк о последнем, оставшемся в живых участнике Сталинградской битвы Василии Григорьевиче Кошелеве, который вошел в выпуск программы от 1 февраля 2013 года, стал своего рода данью памяти всем воинам, участвовавшим в Великой Отечественной войне.



На Уватском биатлоне: после интервью с Бьердаленом.

В выпуске от 17 мая 2013 года подробно освещался приезд в село Красный Яр депутата Тюменской областной Думы Ю.М. Конева и замдиректора департамента АПК Тюменской области Р.О. Бетляева. Осмотрев животноводческое хозяйство, гости собрали за круглым столом жителей села и подробно объяснили, как можно поднять сельское хозяйство в отдельно взятом населенном пункте. После передачи владельцы ЛПХ из других деревень звонили в редакцию, чтобы еще раз уточнить, на каких условиях можно арендовать крупнорогатый скот и как воспользоваться субсидиями.



На фестивале «Тюменская пресса – 2013»: председатель Уватской Думы Юрий Свяцкевич вручает Марианне Волковой диплом лауреата.

Мнения слушателей

Марианна Владимировна на протяжении нескольких лет проявляла творческий и профессиональный интерес к развитию отрасли образования в Уватском районе, инициировала интересные идеи по привлечению к эфирному времени обучающихся, работников школ и комитета по образованию. Так, учащиеся имели отличную возможность проявлять свои таланты: читать стихи, прозу, пробовать себя в качестве дикторов радио. Благодаря выпускам Марианны Владимировны слушатели Уватского радио имели возможность узнавать много интересного и полезного о добрых делах волонтеров, об обучающихся и выпускниках школ, ярко проявивших себя как в учебной жизни, так и во внеурочной деятельности, о лучших педагогах района. Эфирным временем могли пользоваться и работники школ, читая стихи и рассказывая о своей профессиональной деятельности и хобби.

Марианна Владимировна – человек творческий, с активной жизненной и профессиональной позицией. Она руководила мастер-классами, проводимыми для ребят Уватской средней школы в период летней оздоровительной кампании в рамках реализации программы кружка «Юный журналист».

*Ольга Николаевна Корчемкина,
руководитель ИМЦ комитета
по образованию.*

Мы, специалисты Уватской Центральной библиотеки, на протяжении семи лет тесно сотрудничаем с программой «Радио-Уват». Например, в Год экологии вели на радио Экологический календарь, где раскрывали такие темы, как: «Юннатское движение», «Защити окружающую среду», «Об обществе охраны природы» и др.

Ежемесячно в рамках программы «Расширяя горизонты» вели передачу «Компьютерный ликбез», в которой знакомили слушателей с возможностями Интернета.

Благодаря обзорам на радио жители Уватского района узнают о книжных новинках и журналах. Так, состоялась презентация книги нашего земляка В.А. Усольцевой «Спецпереселенцы. Семейная хроника». С большим интересом был воспринят этот рассказ о страшном периоде раскулачивания на примере одной семьи.

Радио предоставило слушателям немало поэтических минуток и литературно-музыкальных композиций, посвященных юбилеям знаменитых писателей и поэтов, художников и музыкантов (Б. Ахмадулиной, Л. Рубальской, М. Цветаевой и др.) На «Радио-Уват» звучали стихи местных поэтов Н. Вторушина, Л. Кориковой, В. Гусейнова.

*Специалисты АУ «ЦБС Уватского
муниципального района (Уватской
центральной библиотеки)*